

К такому выводу пришли участники пресс-конференции, посвящённой итогам проведения мероприятий в рамках Всемирного дня без табака, прошедшей 14 июня. Перед журналистами республиканских газет «Звезда Алтая», «Вести Горного Алтая», «Эмчи/Доктор» выступили представители Министерства здравоохранения Республики Алтай, Министерства культуры Республики Алтай, Комитета по молодёжной политике, физической культуре и спорту Республики Алтай, Центра здоровья БУЗ РА «Врачебно-физкультурный диспансер», Отдела по делам молодёжи и Горздравотдела администрации г. Горно-Алтайска, организаций здравоохранения с. Майма. Специалисты Роспотребнадзора по Республике Алтай не остались в стороне от данного мероприятия и приняли активное участие в обсуждении вопроса о потреблении табака, как угрозы жизни и здоровью жителей нашего региона.

Участниками единогласно высказалось мнение о вреде табакокурения и острой необходимости усиления профилактической работы с населением. При этом отмечалось, что больший акцент нужно делать на работу с детьми и молодёжью, поскольку это будущее нашей республики и страны.

По данным Центра здоровья БУЗ РА «Врачебно-физкультурный диспансер, доля курящих в отдельных возрастных группах достигает 65% (среди детей и подростков 16%, среди медицинских работников 23%) и обуславливает высокую частоту заболеваний органов дыхания, сердечнососудистой системы и онкологических болезней.

По данным Министерства здравоохранения Республики Алтай смертность от болезней органов дыхания в 2015 году составила 70,9 на 100 тыс. населения, что на 15,4% меньше, чем в 2014 году (81,8), но превышает показатели по Сибирскому федеральному округу (51,6) и Российской Федерации (67,7) в целом.

Мероприятия, проведённые в рамках празднования Всемирного дня без табака, включали широкую антитабачную пропаганду через средства массовой информации (газеты, радио, телевидение), сеть Интернет, акции, книжные выставки, беседы и лекции, плановые и внеплановые проверки по соблюдению антитабачного законодательства, самоконтроля в организациях и учреждениях, что позволило охватить большую часть населения Республики Алтай и особое внимание уделить самой активной его части – студентам.

Методы работы Роспотребнадзора по Республике Алтай в области пропаганды здорового образа жизни, в том числе профилактики вредных привычек, вызвали живой интерес присутствующих. Представившей службу Эльвире Велиляевой были заданы вопросы о методической составляющей и результатах контроля выполнения антитабачного законодательства организациями, учреждениями и учебными заведениями. На все вопросы даны исчерпывающие ответы. В частности, было отмечено, что с момента введения Федерального закона от 23.02.2013 № ФЗ-15 «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» по настоящее время наблюдается резкое снижение числа курильщиков, активная работа в области пропаганды здорового образа жизни и отсутствие моды на табакокурение среди молодёжи. Этому способствует не только профилактическая работа, но и неусыпный контроль со стороны специалистов Роспотребнадзора по Республике Алтай.

По итогам пресс-конференции участники выразили готовность в проведении дальнейшей активной деятельности, направленной на борьбу за здоровье жителей региона.